

时政新闻

要 闻 简 报

中国人民抗日战争是争取民族独立和解放的反侵略战争,开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。在这场正义与邪恶、光明与黑暗、进步与反动的殊死较量中,中国人民不但胜利肩负起挽救民族危亡、争取人民解放的历史使命,而且为拯救人类文明、维护世界和平做出了巨大贡献。

8月28日,《人民日报》8版刊发军事科学院《中国人民抗日战争开辟了世界反法西斯战争的东方主战场》一文,今日《郑州日报》全文转载,详见今日《郑州日报》8版。

河南兰考： 以学、转、干三到位促作风之变

带着浓浓辣味的兰考县委常委班子民主生活会,曾受到人们的普遍关注,掏心见胆的批评与自我批评让人们看到了当地干部痛下决心改进作风的承诺和希望。时隔百余日,记者重访兰考,切身感受到兰考的干部在改,兰考的面貌也在悄然变化。

“讲得那么好,更要做出来。”这是县委书记王新军常对他的班子成员包括他自己说的话。这段时间以来,几乎每个双休日他都奔波在兰考的乡村。对照焦裕禄精神这面镜子,深学细照笃行,在中央和河南省委的指导下,兰考县委一班人抓住大事要事,集中整改“没学到位”,专项治理“没转到位”,着力解决“没干到位”的问题,以正确政绩观加快改革发展,经济社会建设亮点频出。 新华社记者 刘雅鸣 宋晓东

▶ 学到位,“真学真用焦裕禄精神”

“5天4夜驻乡的工作制度刚开始时真有点想不通,上有老下有小的,为啥休息时间不能自己支配?”现在已习惯了这种工作方式的谷营乡女党委书记朱春燕有时夜里也会到百姓家坐坐,听点真心话,解决点实在事。不知不觉中,与百姓的距离在拉近。

回顾这一变化,朱春燕最大的感受是,学习焦裕禄,真不是嘴上说说,会上念念就行了,只有真学真用,才能树牢群众观念。不少干部坦诚表示,与焦裕禄相比,在公仆情怀、求实作风、奋斗精神和道德情操等方面还有不小的差距。

今年6月的一个晚上,小宋乡唐寨村麦茬地突然起火,正在乡里开会学习的党委书记王凤普接到消息后立刻到现场调动各方力量,组织灭火,半个小时就控制住火灾范围,将大火熄灭,村民和麦地没有受到损失。“事后想想,万一火势蔓延,后果真是不敢想。焦书记在兰考的475天里,每天扎根百姓中,而我是因为必要工作才来到村里,真是汗颜。群众工作没有终点,百姓困难可能随时出现,党员干部绝不能在关键时刻掉链子。”王凤普说。

上班点卯、下班走人,浮在面上,遥控指挥,这是从前不少地方县乡干部的工作常态,被群众形象称为“走读”干部。针对此类问题,以及一些干部中存在的落实工作不到位、庸懒散拖、“中梗阻”等,兰考县开展了4批23项正风肃纪专项整治行动,对46人进行了效能问责。群众诟病较多的“走读”现象得到有效整治,乡镇班子成员“五天四夜”在岗率达到100%。

“反思‘兰考之问’,最重要的原因还是对焦裕禄精神学习不够。学而知不足,焦裕禄精神是一面旗帜,更是一面镜子,只有在学习中找准差距,才会有不竭的前进动力。”王新军表示。

▶ 转到位,“提振干部精气神”

“转作风要行动也要心动,只有心里时刻绷着服务百姓的弦儿,才能踏踏实实为群众办事。”兰考县信访局局长孙汐发现,近期以来,信访干部接访时基本杜绝了“冷硬横推”的态度问题,工作作风有了不小转变,然而有些干部“嫌烦”的心态又冒了头。这种心态也是兰考教育实践活动着力纠正的。

坝头乡坝头村村民高小军家2002年因黄河大堤拓宽,被占2亩宅基地,政府根据相关规定支

付了他3万元补偿款,但高小军认为应赔偿6万元,后向法院提起诉讼,法院审理认为合法合规,驳回高小军请求。“我想不通,还能没个说理的地儿?”为了讨个说法,10多年里,他多次到县、省以至北京上访。

“这是已由司法部门审结的案件,但高小军10多年就是不服气,不管咋样也要让他顺了这口气。”孙汐说,“他说算错了,咱就重新算。”信访局将乡政府和高小军请到一起,重新找出当年材料,用了整整两天

时间细细计算了两遍,最后发现少赔偿高小军114元钱。“弄清楚了我也就不说啥了,要是早这样算细账,哪犯得着折腾这么多年!”57岁的高小军说。

工作一实,问题立改。围绕“没转到位”,在上级机关指导下,兰考着力解决工作不实和在群众利益上不维护不作为的问题,突出解决特权思想和作派,狠刹挥霍享乐和骄奢之风,“四风”问题得到有效遏制,干部作风和精神面貌发生明显变化。

▶ 干到位,“坚决甩掉贫困帽子”

学习弘扬焦裕禄精神50年了,为什么兰考至今还戴着贫困县的帽子?无法回避的不止是兰考之问,更是当地百姓渴望改变穷困面貌的深切期盼。

作为焦裕禄精神的发源地,兰考一直得到从中央到省、市等各级政府的高度重视,进行了大力帮扶。在过去的几十年里,兰考曾多次面临发展的好机遇,但又一次次痛失。甚而,一些干部中还背上了“等靠要”和“不敢担当”两个思想包袱。

一番番反思之后,兰考县委和各级干部意识到,说到底,还是缺乏焦裕禄那种“拼上老命大干一场,决心改变兰考面貌”的决心与干劲。

“把强县和富民统一起来,把改革和发展结合起来,把城镇和乡村贯通起来。”总书记的殷殷嘱托,为兰考发展指明了道路。经过梳理,兰考找到了6个方面的大事要事,正在集中力量紧抓不放。

在河南省委的引导下,兰考把解决政绩观偏差问题放到突出位置,深入查找形象工程、面子工程的表现和根源,遵循发展规律,用好省直管县经济社会发展管理权限,多做打基础、管长远、惠民生的事情。省委还组织20多个省直厅局赴兰考“联合会诊”,共同研究确定了“三年基本脱贫、七年全面小康”的发展目标。

为了带动地方经济发展,实现

富民强县,兰考县立足构建现代产业体系,突出抓好产业集聚区、商务中心区和现代农业产业化集群建设。目前,兰考县产业集聚区已入驻企业136家,上半年完成规模以上企业主营业务收入61.95亿元,同比增长21.6%,完成税收1.7亿元,同比增长45%,吸纳就业人员达到31700人。

“当年焦书记曾说过这样两句话:‘兰考人民多奇志,敢教日月换新天’。这次教育实践活动给了我们十分珍贵的学习整改机会,我们再不能丧失良机,一定要学到位、转到位、干到位,把教育实践活动的成果转化到促进经济社会发展上,苦干三年,坚决甩掉贫困的帽子。”王新军说。

开封市党政考察团 来我市参观考察

本报讯(郑州报业集团记者 刘俊礼 王继兵)昨日,开封市委书记祁金立、市长吉炳伟率党政考察团来我市参观考察。市领导吴天君、王璋、杨福平及航空港实验区管委会副主任黄卿等陪同考察。

考察团一行先后来到机场二期建设现场、综保区和恩平湖广场等地,实地感受我市产业集聚区发展、招商引资和重点项目情况。航

空港实验区的发展变化给考察团成员留下了深刻印象,一致认为,郑州市近年来紧紧抓住航空港经济综合实验区建设重大历史机遇,围绕“建设大枢纽、发展大物流、培育大产业、塑造大都市”这一发展主线,创新思路举措,着力推进高端制造业和现代服务业集聚、产业和城市融合发展、对外开放合作和体制机制创新,各项工作取得了辉煌成绩,令人深受触动

和启发。

考察中,祁金立表示,近年来,郑州对开封的辐射带动作用日益增强,随着航空港实验区的建设和发展,开封更加受益。开封市将积极主动地呼应郑州、借力郑州、跟随郑州,与郑州一起发展,一起进步,健康有序地推进郑汴一体化,努力为中原经济区和航空港实验区建设作出更大贡献。

洛阳、漯河获批全国养老 服务业综合改革试点

本报讯 昨日,省民政厅传出好消息,近日,民政部、发改委经过对各地申报材料的认真审查后,确定北京市西城区等42个地区为全国养老服务业综合改革试点地区,其中我省的洛阳市和漯河市榜上有名。

据了解,开展养老服务业综合改革试点,旨在促进试点地区率先建成功能完善、规模适度、覆盖城乡的养老服务体系,创造一批各具特色的典型经验和先进做法,出台一批可持续、可复制的政策措施和体制机制创新成果,形成一批竞争力强、经济社会效益显著的服务机构和产业集群,为全国养老服务业发展提供示范经验。

郑州晚报记者 裴蕾